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Анотація 

У роботі розглядаються питання інтеграції систем на основі штучного інтелекту, зокрема моделей 

обробки природної мови (LLM), в процес розробки програмного забезпечення. Проаналізовано перспективи та 

можливості застосування LLM, а також потенційні виклики та ризики. 
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Abstract 

The paper considers integration of artificial intelligence systems, particularly natural language processing models 

(LLM), into software development process. Opportunities and challenges of applying LLM are analyzed. 
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Вступ 

 

Останніми роками спостерігається стрімкий розвиток моделей обробки природної мови на 

основі штучного інтелекту. Передові LLM, такі як GPT-3 та LLM-270b, засновані на нейронних 

мережах з мільярдами параметрів. Вони демонструють значний потенціал для виконання складних 

завдань, пов'язаних з текстами та мовленням. Навчання таких моделей потребує величезних 

обчислювальних ресурсів та даних. Основна задача LLM - прогнозування наступного слова на основі 

контексту, що вимагає розуміння мови та ширшого значення. Моделі можуть генерувати нові тексти, 

імітуючи різні стилі. Інтеграція таких моделей у розробку програмного забезпечення відкриває нові 

можливості підвищення якості та ефективності. Дана робота присвячена аналізу шляхів впровадження 

LLM в життєвий цикл програмних систем. 

 

Основна частина 

 

Навчання LLM вимагає значних обчислювальних ресурсів і величезного обсягу даних, як 

правило, зібраних з Інтернету. Основна задача цих моделей полягає у прогнозуванні наступного слова, 

базуючись на контексті, що вимагає не лише знання мови, але й розуміння ширшого контексту. Моделі 

здатні генерувати тексти, що базуються на навчальних даних, імітуючи різні форми контенту та 

створюючи новий контент. 

Завдяки своїм можливостям LLM здатні використовувати додаткові інструменти, такі як 

інтернет-браузери, для вирішення складніших завдань. Мультифункціональність цих моделей, що 

включає здатність сприймати та створювати зображення, аудіо та навіть код, розширює сферу їх 

застосування. Це робить LLM особливо гнучкими у використанні для різноманітних завдань, в тому 

числі у життєвому циклі програмного забезпечення. 

Першим кроком у використанні LLM для розробки інформаційної системи є вибір відповідної 

моделі, що відповідає специфіці проекту. Моделі на кшталт GPT від OpenAI або спеціалізовані моделі 

для конкретних завдань можуть бути адаптовані до потреб сайту та його користувачів. Після вибору 

моделі відбувається її навчання та оптимізація, щоб забезпечити максимальну точність та відповідність 



очікуванням користувачів. Навчання моделі передбачає використання великих даних, що відображають 

реальні сценарії взаємодії користувачів з програмним забезпеченням. 

Важливим аспектом є інтеграція LLM з існуючими веб-сайтами та додатками. Така інтеграція 

дозволяє створювати інтерактивні чат-боти та віртуальних асистентів, що значно полегшують 

навігацію користувачів по сайту та забезпечують швидке реагування на їх запити.  

Окрім цього, LLM здатні аналізувати поведінку користувачів, надаючи персоналізовані 

рекомендації та відповіді, що підвищує загальну лояльність та задоволеність користувачів.Проте, 

використання LLM супроводжується певними викликами та ризиками Основними серед них є 

потенційні ризики, пов'язані з неправильними відповідями, та необхідність забезпечення точності та 

відповідності відповідей. Постійний моніторинг та аналіз відгуків користувачів є критичним для 

успішного впровадження LLM. Це дозволяє виявляти можливості для покращення та адаптації системи 

до змінюваних умов та потреб користувачів. Крім того, захист даних користувачів є обов'язковим, 

особливо в контексті обробки чутливої інформації. 

 

Висновок 

 

У підсумку, використання LLM у життєвому циклі програмного забезпечення відкриває широкі 

перспективи для підвищення ефективності, якості обслуговування та задоволення потреб користувачів. 

Однак, для досягнення цих переваг необхідно поєднувати технологічні інновації з глибоким 

розумінням потреб бізнесу та користувачів, а також враховувати потенційні ризики та виклики. 
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